

拒绝APA酒店,重要的是态度

本报评论员
高路



坚持下去,就会有越来越多的人认识到这件事情的严肃性,也会让越来越多的人了解到这段历史。

今年1月份,APA连锁酒店曾在中日韩三国舆论中掀起了一场不小的风波。酒店在客房内放置右翼书籍事件在网络上曝光,书里否认南京大屠杀和韩国慰安妇的存在,并称“所谓日本犯下的罪行,是美国为投下原子弹而编造的谎言”,引发中韩民众强烈愤慨。

当时,APA酒店社长现身时曾底气十足地表示:酒店绝不撤书。他还声称,几个月后,人们就会忘记发生什么事情,只会记得名字,而酒店可以靠这个知名度,扭亏为盈。是否真的如APA酒店社长所说,人们会忘记?

共青团中央微博11月13日援引知乎答主@王瑞扬的文章称,事件过后10个月的今天,中国国内的订票网站已默默开始将APA酒店的预订服务加了回来。

在这件事情上,如果说普通消费者还有可能因为一时记不清名字,选择了酒店,但像去哪儿、美团这样的商业机构不应该也如此健忘。否定南京大屠杀涉及民族大义,这

不是小事,也不是可以含糊过去的事,直到现在,那本书依然堂而皇之地摆在酒店客房里,那位社长的话依然尖锐刺耳,应该引起从业者必要的警觉。如果没有警觉,甚至是明知故犯,则说明在线平台的管理上出了问题。

何况,就在今年1月份,作为对日本APA酒店坚持错误做法的回应,国家旅游局已采取相关措施,要求所有出境旅游企业和旅游电商平台全面停止与该酒店的合作,停止使用该酒店作为地接酒店并下架所有该酒店的旅游产品及相关宣传广告。这些措施在责任酒店采取纠正措施、并得到谅解之前都是有效的。商业机构绕开主管部门自行其是,是不是也是一种逃避管理呢?

拒绝APA酒店是民族大义,需要一直坚持下去,直到让对方低头认错纠错为止。这一次,才隔了十个月,立场就开始松动了。究其原因,未必是每个人都了解与APA酒店方的争执所在,仅仅是出于商业考量,

而选择这家酒店。但这样做使得抵制的效果大打折扣,不知不觉中为酒店方的不当言行张目。

正因为如此,团结一致形成合力,才显得尤为重要。国家旅游局发出禁令是一种态度,也需要诸如去哪儿、美团这样的商业机构,与大众、国家利益保持好队形一致。右翼分子的书是有预谋的长期歪曲教育,我们的回应措施当然也不是权宜之计。坚持下去,就会有越来越多的人认识到这件事情的严肃性,也会让越来越多的人了解到这段历史。

没了中国游客,酒店没准也一样能活得很滋润,但重要的是告诉别人我们的态度,传达出清晰的信号。在东亚,任何否认侵略历史的言行,都应受到谴责和抵制。只要我们态度坚定而有力,会有越来越多的人认识到这样的作为的伤害性,也会有越来越多的人认同,伤害中国人同时也是在藐视人类共同的价值。

随意出台“不得”有违依法治国

本报评论员
戎国强



文化部门可以认为,广场舞既然是“舞”,就有文艺活动的属性,文化部门也来几个“不得”管舞蹈活动,不也名正言顺?

11月13日,国家体育总局发布了《关于进一步规范广场舞健身活动的通知》。这是一个没有法律依据,或者说没有获得授权的规定;同时也是一个十分粗放的规定,其职责范围、实施对象均不明确,随意性太大,严肃性不足。

所谓“规定”,即限制他人行为,有一定的强制性。限制他人行为,与个人权利有关,必须有法律依据;否则,就可能违法,侵害他人(包括自然人和法人)的权力或权利。

这个“通知”中有四个“不得”：“不得在烈士陵园等庄严场所开展广场舞健身活动,不得通过广场舞健身活动非法敛财、传播封建迷信思想,不得因广场舞健身活动产生噪音影响周边学生上课和居民正常生活,不得因参加广场舞健身活动破坏自然生态、环境卫生和公共场地设施,扰乱社会治安、公共交通等公共秩序。”这四个“不得”,有越界立规的嫌疑。比如,烈士陵园有专门的管理部门,很多地方是由民政部门管辖。“不得在烈士陵园等庄严场所开展广场舞健身活动”,这个“不得”,如果由民政部门来宣布,还比较名正言顺;体育总局说这个话,难道是要当民政部门的家?这不是有越界嫌疑吗?这说明体育总局在起草这个“通知”时,对自己的职权范围、行使职权的对象都没有搞明白。“不得通过广场舞健身活动非法敛财”这一条,何为“非法敛财”?具体有

什么行为?法律上是怎么规定的?会不会与相关法律冲突?如果有人违反了四个“不得”,体育总局有合法的即有法律依据的处理手段吗?估计体育总局没有办法回答这些问题。

“不得”是强制性规定,强制性规章都必须有相应的惩罚性条款,否则其强制性就无法体现。但是四个“不得”,没有一个“不得”有配套的惩罚性条款。估计连体育总局自己都心里明白,自己没有办法处置这些违反规定者。

如果将这四个“不得”的实施对象明确限定为体育总局及下属机构的工作人员,规定他们在组织广场舞活动时,不得打扰烈士陵园的庄严,不得影响交通安全等等,这就名正言顺了;体育总局自己工作人员如果违规,体育总局是可以在法律允许范围内实施处罚的。通过对自己工作人员的约束,达到规范广场舞的目的,这才是恰当的途径;但这也仅限于由体育总局系统的工作人员发起或组织的广场舞活动。如果是民众自己在那里跳广场舞,可以说跟体育总局一点关系都没有。

如果体育总局可以对不确定人群出台规定,那么任何一个行政部门,只要自己愿意,自认正确和必要,都可以出台类似规定,任意越界行使权力,限制他人权利,造成对法治的扰乱,对社会生活的扰乱。文化部门可以认

为,广场舞既然是“舞”,就有文艺活动的属性,文化部门也来几个“不得”管舞蹈活动,不也名正言顺?但是这么一来,一是龙多不治水,二来各部门管理范围交叉,管理权限打架,失去行政管理的严肃性。

现在人们健康意识、体育锻炼意识普遍增强,同时群体性的体育锻炼也是一种社交活动,参与者众,但是活动场所、设施相对不足。这个矛盾,主要应该通过增加活动场所和设施来解决,在城市建设、改造中增加相关用地,尤其重要。在解决供求矛盾取得进展之前,对广场舞活动中的弊端,如噪音过大、场地冲突等,应该通过呼吁、倡导的办法来缓解矛盾。杭州湖滨一公园各种活动群体产生噪音较大,矛盾比较突出,相关部门联手媒体,发起签名活动,呼吁活动,这种方法即使收效不大,也比随意出台限制公民行为的“不得”来得好。



爱上评论
我爱故我评



爱上评论
钱江晚报评论公号

乘着天气转冷前 看几处热盘 钱报邀你免费看房 等你来报名!

近期,冷空气要来了,渐渐天气会冷下来,现在市场中,还有哪些楼盘是比较热门的呢?本周看房团,组织了近期比较热门的2个项目组看房线,项目由金隅·空港公馆(公寓)、滨江春盛·大江名筑(排屋、住宅)等项目和业态构成,本线路产品线丰富,感兴趣的读者可以报名看房,周末晴朗天,快加入钱江晚报看房团参与吧,可以通过以下几种方式报名。

城东线

时间:2017年11月20日 上午9:00

集合地点:文二西路 西城广场 肯德基门口

线路:金隅·空港公馆(公寓)—滨江春盛·大江名筑(排屋、住宅)

电话报名:致电 15990123618 报名看房

网页报名:进入购房宝网站(www.house178.com)免费看房版块进行报名

微信报名:扫描二维码,加看房管理员微信,联系管理员报名

QQ报名:加入QQ群147475520(杭城第一看房团),入群请私聊群管理员报名



金隅

空港公馆(公寓)



温馨提示:看房团需要报名且以短信确认为准,如每团到场人数不足4人,将会取消发团。

钱江晚报
地产全媒体中心